



主持: 本报记者王秀华
QQ: 116096468
电话: 15053728872
E-mail: qjwh@163.com



整治美容业关键在落实

□李志军

为了解决美容行业存在的美容用品来源不清、价格不透明等问题,济宁市工商部门印发了《规范美容业监管指导工作的实施意见》,将通过推行美容服务一卡通等五大措施,为美容市场“整容”。(3月22日《齐鲁晚报》)

不客气地讲,近年来美容行业确实鱼龙混杂、暗流涌动,坊间对此也是颇有微词。随便翻翻近日的报纸,有关美容门店一夜“蒸发”、美容用品以次充好、美容卡服务“缩水”之类的新闻比比皆是,超女王贝因美容整形而意外死亡更是震动全国。此情此景

之下,济宁市工商部门向美容行业“亮剑”,给美容业“整容”,值得称赞。

但我们也应清楚地看到,保障消费者自主办卡、退卡及严查美容用品的质量合格证明等等,实际上是工商部门平时一直在做的工作。此次以《规范美容业监管指导工作的实施意见》的形式将平常的各项工作中上升到制度范畴,相关部门除了希望以“组合拳”的方式发挥监管的威力,更是希望今后的各项监管工作能在《实施意见》的指导下做到位、不变形,能够一以贯之。而这,其实也是普通民众最希望看到的。

我们目前并不缺乏好的措施以及制度,而是缺乏将好措施好制度落实到位的决心和勇气。比如,食品安全监管领域几经整合,已经建立了一套从“田园”到“餐桌”的完整监管链条,《食品安全法》等各项监管制度也很完善,但还是发生了“化学火锅锅底”、“健美猪”、“皮革奶粉”等问题。原因何在?有了好的制度还需要有好的落实才是王道。

所以,工商部门在以五大措施整顿美容业之时,如何确保这些措施真正落到实处,长期发挥效用,可能更需要思考,更需要拿出决心和勇气。



保护环境,请马上就办

复兴街是济宁草桥口批发市场里的一条主街道,原本是干净整洁的商业街,但进入3月份后,路上的垃圾就无人清理,半月时间将路面堵住一半。有关部门解释说,由于交接出现缺口才有了这种状况。

毫无疑问,这满街的垃圾与路两边的很多饭店、商铺不无关系。原来有人一天两次地打扫,道路自然会干净。现在无人清理了,丢弃在路边的垃圾便越堆越多,以至于家家店门口的垃圾占了半边街。这不能不说是城市文明的一种尴尬。其实,作为一个文明的、有素养的市民,越是遇到这种情况越是要自觉起来,不乱丢垃圾才对。维护城市的美好形象,是每个市民应尽的责任和义务。退一步讲,即使这些垃圾不是您丢的,但在自家门口一堆就是十天半月,无人理睬,也说不过去。

在交接的缺口里,还暴露了有关部门对民生的疏忽。复兴街原来是任城区环卫部门负责清扫的,最近交给了市中区,这一交接竟然半月未衔接上。民生之事无大小。眼下,天气渐暖,这些垃圾肯定会散发出越来越浓的异味。面对这种情况,有关部门还是“马上就办”吧,尽快还附近业户和行人一个干净的道路环境。

不管怎么说,城市是大家的,责任也是大家的,无论管理者还是市民都应该自觉去维护。这样,我们的城市才能更美丽、更和谐。

(热心读者 刘安保)



以人为本“盘活”小区绿地

□钟倩

如今,不少居民都在小区的绿地上大搞蔬菜种植,整齐美观的绿地一时变成了菜园子,影响了小区景观及城市环境。《齐鲁晚报》3月21日报道,经过居委会的协调,济宁吉祥社区的菜园将重新栽树种花,还原为绿地。

吉祥社区居委会的整治工作,究竟能否保持住呢?从客观上看,答案并不乐观。随着生活水平的提高,一些市民产生了“农耕”的兴趣,在楼下的公共绿地上,带着孩子一起种上一架丝瓜,栽上几根葱……繁忙之余,享受一分田园生活的惬意,比网上的

虚拟农场要有意得多。尤其是对那些中老年人来说,种菜更是一种生活乐趣。也正因如此,小区公共绿地的监管不是一件简单的事儿,很容易陷入到“整治-回潮-再整治”的恶性循环中。

近日,有些城市的公园或景区设置了“野菜开放区”,以满足市民和游客春天挖野菜的实际需求,其出发点是在于维护公园或景区的植被不被肆意践踏和损坏。受此启发,管理小区公共绿地,不能一味采用硬性禁止的办法,还需多站在市民的立场上考虑问题。种植花草是绿化,种植蔬菜

亦是绿化。笔者认为,一方面,可以鼓励居民来认领绿地;另一方面,可以留出一块空地来,满足居民种植蔬菜的需求。只要管理到位,这也能形成一道美丽的风景,还会给居民带去难得的田园乐趣。何乐而不为呢?

城市管理关乎城市的文明程度,只有告别“市容本位主义”,真正而充分地尊重居民的实际需求,才能更好地体现城市管理以人为本的宗旨。即使是对小区里一块小小的公共绿地,相关部门也应给予足够的重视,拿出新的管理办法,充分盘活小区绿地的资源空间,让市民更满意。

征稿启事

说咱济宁百姓的事 拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来,得到了众多读者的认可,为丰富版面内容,增强互动性和关注度,“竹竿巷”评论版面向民间手写征集特色评论,欢迎广大读者和网友积极参与,来稿见报即付稿酬。来稿邮件地址:qlwh@163.com;QQ群115096468,也可登录齐鲁晚报(<http://bsqlwb.com.cn>)进入今日运河论坛。